

邹城市人民医院成功开展首例颈深淋巴-静脉吻合术(LVA)

# 创新突破,患者症状又见曙光



手术现场。

郭纪轩 通讯员 邹亦轩  
王彩英 田野 济宁报道

日前,邹城市人民医院特邀树兰医疗专家谢庆平教授,携手该院神经内科、神经外科、麻醉科、医学影像科的团队,成功开展了首例颈深淋巴-静脉吻合术(LVA),为一名57岁的阿尔茨海默患者开启了康复新征程。这一创新手术的成功实施,不仅是邹城市人民医院在神经科领域内的重大突破,更如同一束光,

为阿尔茨海默病患者照亮了前行的路。

手术前,医院多次组织多学科会诊。神经内科、神经外科、麻醉手术部、医学影像科等科室的专家齐聚一堂,反复研讨患者的具体情况,梳理流程。在手术过程中,谢庆平教授凭借丰富的经验和精湛的医术,带领团队紧密协作,历经3个多小时的努力,成功完成了这一高难度手术。

术后,神经内科医护团队也毫不松懈。他们精心制定了个性

化的精准诊疗方案,从伤口护理到生命体征监测,从引流管护理到认知康复训练,每一个环节都细致入微。在医护人员的共同努力下,患者的症状得到了明显改善。

此次颈深淋巴-静脉吻合术的成功开展,标志着邹城市人民医院在神经退行性疾病诊疗领域实现了质的飞跃。医院将继续秉持创新精神,不断探索医学前沿技术,为更多患者带来健康与希望。

## 泰山保险济宁市梁山县支公司 开展生猪检测,护航畜牧业健康发展

近日,泰山保险梁山县支公司开展生猪疫病检测工作,以进一步增强生猪养殖风险防控能力,保障养殖户利益,推动当地养殖业健康稳定发展。

为从源头上降低养殖风险,泰山保险梁山县支公司联合专业检测机构,在梁山县多个乡镇的养殖场组织开展了生猪疫病检测。此次检测主要聚焦于常见且危害重大的疫病,通过使用先进技术与设备,提高了结果的准确性与及时性。工作人员深入各个养殖场,不仅严格按照规范采集血液、组织等样本,还现场向养殖户普及相关知识,以增强他们对疫病防控的重

要认识。

泰山保险梁山县支公司多年来一直扎根于生猪保险领域,为广大养殖户提供了坚实可靠的风险保障。本次启动生猪疫病检测,是其推进“风险减量服务”的重要实践之一。“通过提前排查,我们能够尽早发现潜在疫情隐患,并协助农户采取精准应对措施,从而有效减少损失,这也充分体现出公司助力实体经济发展、支持乡村振兴事业的一贯承诺。”泰山保险梁山县支公司负责人祝士玉说。

此次生猪疫病排查工作得到了当地主管部门的大力支持与配合。梁山

县畜牧部门工作人员介绍,生猪疫病检测行动不仅能全面提高辖区内生猪安全水平,还为政府掌握畜产品质量现状及落实监管政策提供了科学依据和强大助力。

下一步,泰山保险梁山县支公司将把当前这项监测行动纳入常规管理,每月定期开展排查,并依据监测成果,为养殖户量身制定更科学合理的饲育指导和险种方案。公司还将加强与当地政府、畜牧部门及其他相关机构的合作,共同构建生猪养殖风险防控体系。

(通讯员 刘丽)

## 强化医疗质量管理 共筑母婴安全防线

近日,济宁市任城区卫生健康局在任城区妇幼保健院召开了2024年下半年新生儿死亡评审会议。此次会议旨在通过专家评审,深入剖析新生儿死亡病例,总结经验教训,为全区新生儿健康保驾护航。

会议邀请了来自济宁市第一人民医院、济宁医学院附属医院、济宁市妇幼保健院、济宁市第二人民医院、任城区妇幼保健院等7位产科和新生儿科领域的专家组成评审专家组。专家们从产妇孕期保

健、分娩过程、新生儿复苏及疾病治疗等多个环节入手,明确病因,找出相关影响因素,并针对存在的问题和不足提出了宝贵的意見和建议。

此次评审会议不仅查找了新生儿保健管理、医疗救治等方面存在的问题和不足,还推广了成功救治经验及适宜技术培训。各医疗机构要以此次评审为契机,举一反三,认真整改存在的问题,不断提高危重新生儿救治能力。

(通讯员 何双胜)

## 服务有温度 长护暖人心

汶上县军屯卫生院响应国家政策与社会需求,于2024年下半年正式推出“职工长护险”健康服务项目。

为确保项目的顺利实施,军屯卫生院成立了1支由医师+护士+公卫人员+村卫生室人员组成的长期护理团队,他们凭借深厚的专业知识和丰富的实践经验,对辖区内的失能老人进行了全面摸查、科学评估与精准定级,根据老人的具体情况制定个性化护理方案,细化服务内容。卫生院特别推出了居家上

门服务,长期护理团队定期前往失能老人家中,帮助老人翻身叩背、协助肢体锻炼,指导饮食,监测血压血糖、心电监测等,并根据评估结果提供康复保健、心理支持等全面而贴心的护理服务。

同时,医护人员还会耐心地向患者及其家属讲解各项指标的含义,指导他们如何进行日常监测和护理,确保服务的连续性和有效性,专业化的细致照护更是得到了老人一家的高度认可。

(通讯员 胡亚爽)

